

# 长假过完 开启新的奋斗模式

#### □李东标

昨天是春节长假后的首个 工作日。假期后第一天上班, 或许有的人还沉浸在假日的欢 乐氛围,或许有的人还在留恋 假日的安逸, 但是新的一年已 经开始,请及时开启新的奋斗

开启新的奋斗模式, 先从 收心开始。良好的心态是成功 的一半。只有心态调整到位, 才能应对接下来紧张的工作节

奏。收心不能等,在春节假期 即将结束的时候, 就要从心理 上进入工作状态, 比如提前熟 悉熟悉工作、重新梳理年后工 作计划、着重关注收集与工作 相关的信息,这些调整都有助 于走出懒散的"休闲状态", 为顺利进入工作状态打下基

收心也要收身。春节期间 少不了各种应酬, 觥筹交 错、饕餮狂欢之后,很有可 能会引起消化不良, 导致身

体不适。身体是革命的本 钱。有了健康的体魄,我们 就能更好地投入工作。开展 适当的运动,选择跑步、骑 自行车、打球等多种方式进 行体育锻炼, 同时注意调整 作息时间, 让身体慢慢恢复 到最佳状态。

当然, 作为单位的管理 者,也可以考虑合理为员工安 排一些强度不大的工作, 比如 业务交流会、内部培训、收心 会等,带头学习业务,提醒员

工按照要求循序渐进开展工 作,最大限度地帮助员工克服 "节后综合征"干扰,避免出 现节后焦虑、抑郁的问题, 尽 快适应工作环境。

一年之计在于春, 一日之 计在于晨。新的一年, 蕴含着 新机遇和新挑战,站在新时代 新起点,各行各业的人们唯有 牢记幸福是奋斗出来的, 撸起 袖子加油干,才能闯出新天 地,不负韶华,不负伟大新时

### "牵妈妈的手"何以温暖整个春节

#### □钱夙伟

这个春节,一个2分钟的 短片悄然走红, 也让很多人感 觉温暖了整个春节。你有多久 没对妈妈说心里话了? 你有多 久没牵过妈妈的手? 平实的语 言,感人的画面,让众多网友 感触良多。(央广网)

短片中, 收藏家马未都晒 出了自己和母亲的合照,他留 言说, 每年除夕和老妈过, 有 妈在就是孩子。愿天下父母健 康长寿, 阖家安康。还有很多 网友分享了自己和母亲的合

影。"牵妈妈的手",对子女而 言,本应是一件多么平常的 事。鸦有反哺之义,羊有跪乳 之恩, 作为人类, 子女对父母 的感情,本就是一种本能,中 国自古就有"二十四孝"的故 事。"牵妈妈的手",于牵手中 传递亲情和孝心, 在春节这一 特殊的时段,更是触动了众多 网友的心弦。

当然, 也要看到, 绝大多 数子女都有行孝之心, 也都关 心老人的冷暖。只是, 目前大 部分老人已衣食无忧。即使是 孤寡老人, 也有一定的社会福 利保障。一些子女因此就误以

为,老人的幸福晚年已不缺什 么。殊不知, 现在老人们所善 遍缺少的,就是儿女"常回家 看看"以及共话家常中的亲 情。诸如子女"牵妈妈的手",陪着说说心里话.自然 , 陪着说说心里话, 自然

- 小劝盼的享受。 然而,对这样的"需求",许多为人 , 许多为人子女者却总以 为可有可无, 总以诸如"工作 "没时间"等理由推脱。 而一些已经步入中老年的子 女,平时也没有想到去"牵妈 妈的手", 给父母精神上的慰 藉。许多人早已忘记了,当自 己还是小孩的时候, 大人们并

不只是满足自己的吃穿, 更是 千方百计地抽出时间, 陪着做 游戏、逛公园。而当老人们也 有这样的渴求时,自己却没有 意识到,乃至让不少老人,连子 女"常回家看看"都成了奢望。

有网友说,"走得再远 你我的原点总是妈妈。这是走 不出的风景, 走不出的牵 挂。"一个2分钟的短片,让多 少子女找回"原点"。"牵妈妈 的手"温暖了整个春节,这足 以表明, 孝作为一种传统美 德,即便世易时移,也始终是 社会的主流价值观, 始终根植 干人们的心底。

### 生活观察

#### □徐建辉

2月21日, 网友"Y"在 自己的朋友圈发帖:"又是满 满一后备箱,每次过年离家就 是搬家的节奏,里面装满了老 爸老妈满满的爱。(详见本报 今日07版)

可怜天下父母心, 每一个 异乡游子的返程后备箱和行李 箱, 都装满了父母对子女那种

### 愿后备箱能唤醒亏欠的爱

毫无保留、无私忘我的深爱, 每一张笑着晒出来的图片,看 到最后却都让我们泪眼婆娑。 因为它戳中的是每个子女心中 最柔软的部分,激起的是所有 在外打拼的人最强烈的共鸣。 是啊,父母之爱总是那么深 沉、温暖, 在这个短暂相聚却 要分别的瞬间, 又显得那么令

正如网友所言,父母给予 我们的"爱是陪我们行走一生

的行李"。它伴我们不断前行, 足够我们受用终生而又回味无 穷。然而,2018年春节之后这 个"爱的行李箱"所带给我们的 只有无边无际的感动和铺天盖 地的抒情吗? 难道不该有由此 而生的一连串深思、反省乃至 一系列打算、行动和改变吗?

父母从来不知索取, 我们 也从不过问,即使偶尔想到什 么,也只是一念之间罢了,往 往不会付诸行动; 我们很少觉

得羞愧和亏欠, 也从未感到反 哺的急迫。也许从心理上和现 实中, 我们很多人尽管早已成 人却没有完全"断奶"

今天,当我们拉着"爱的 行李箱"远行,或是正被各种"爸妈后备箱"刷屏,请从感 动中觉醒吧! 回爱我们最亲爱 的父母,就在当下,就在每个 平凡的日子。不要让我们的爱 空藏心底, 只流转在朋友圈

#### □高 翔

春节期间,陕西西安和青 海西宁不约而同出现的"春节 特别罚单",在网络上爆红。 这两地的交警针对违停车辆开 出罚单的同时, 都特别在罚单 上注明: "新年快乐,本次不 处罚",并提醒车主"请规范 停车"。(新华网)

这个"特别罚单"传上网 络后, 立刻引发网友激烈的争 论,有温暖于交警执法人性化

## 人性化执法别拿文书开涮

的, 也有呼吁执法必严, 不能 因时间节点的特殊而网开一面

当然,之所以产生如此鲜 明的两派截然对立观点, 更多 还是因为各人所处位置的不 同,是"屁股决定脑袋"的外 在显现。驾驶员们感同身受, 自然要为交警的人情味叫好; 习惯采用绿色出行方式,或者 平日深受违停之苦的, 当然希 望交警任何时候都对违停者辣

交警节日期间依然坚守岗

位, 疏导交通, 处置违停, 这 是我们大多数人能过个舒心春 节的保障之一。但对于情节较 轻微, 对交通状况影响较小的 违停车辆, 采取警告为主的方 式,在春节这个喜庆的节点, 进行人性化执法, 避免车主因 为一次小失误而影响整个过年 的心情, 这是执法理念进步的 体现。在这一点上, 这两地的 交管部门的做法, 值得点赞。

但是,必须看到的是, "违法停车告知单"毕竟是一 种行政执法文书, 在严肃的文

书上书写"本次不处罚",多 少容易流于戏谑。本来让依法 执法的刚性与人性化执法的柔 性,都能充分展现的这一举 措, 采取这样一种不严肃的方 式表现出来,则会让警告和温 情的效果都大打折扣。

好在这两地的交管部门, 在引发争议之后都停止了"特 别罚单",而改为交警当面口 头警告,或者以爱心小卡片警 示的方式。这"春节特别罚 单"也算画上了一个完美的句 号。

#### 毎日速递

#### 国家旅游局

#### 春节旅游市场 呈现"三多三少"特征

经国家旅游局数据中心综 合测算, 今年春节全国共接待 游客3.86亿人次,同比增长 12.1%, 实现旅游收入4750亿 元,同比增长12.6%。春节旅游市场总体呈现出"三多三 少"的基本特征。

一是游客量增多,旅游安 全事故减少。旅游过年成为新 民俗。春节期间,全国旅游接 待人数再创新高。各级旅游主 管部门与交通部门联动,加强 旅游交通安全管理。截至目 前,未发生重特大旅游安全事

二是理性消费增多, 不文 明行为减少。游客消费更加理 性,时间安排更加合理,假日 统计显示假期拼假"提前、延 后"错峰出游特征明显。旅游 消费更加理性, 假日期间未有 涉及游客不文明行为的大范围 **负面舆情**。

三是优质服务增多,涉导 游领队和旅游购物投诉比率减 少。多地景区点、休闲街区在 大数据和智慧旅游管理系统支 持下,提前预警预报,合理安 排导流, 使游客旅游舒适度明 显增加。从12301投诉看,涉 及导游领队和旅游购物的投诉 比率较去年有所减少, 旅游产 品供给和服务有大幅提升。

据新华社

#### 河南

### 今年新建改建农村 公路五千公里以上

记者从河南省人民政府 办公厅获悉,2018年,河南 将加大危桥、有路无桥改造力度,加快"渡改桥"建 设, 统筹涉农资金, 新建改 建农村公路5000公里以上。

据了解,过去5年,河南 投入贫困地区交通基本建设 资金达1200亿元,兰考、滑 县和1500个贫困村率先实现 了通路、通车、通邮"三 通"的交通运输目标;农村 公路通车总里程达到23万公 里,实现了乡道及以上行政 等级公路覆盖了所有建制 村, 乡镇通客车率达到 100%, 建制村班车通达率提 高至97.1%,农村交通基础设 施条件极大改善。

2018年,河南将加大连 接城市组团关键路段和贫困 地区低等级路段的升级改造 力度,积极推进城市过境段 与城市道路有机衔接。以 "四好农村路"建设为统领, 加快县乡公路和桥梁建设, 加快推进公路安全生命防护工程和"渡改桥"等工程建 设,全面提升同村公路通达 深度和服务水平,推动有条 件的地区农村公路向自然村 延伸。 据新华社